

ОТЕЧЕСТВА СЫНЫ

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Живая рана Афгана

Не упустите свой шанс

С 26 февраля по 7 марта Почта России проводит досрочную Всероссийскую декаду подписки по льготным ценам



Батарея медалей укрывает от посторонних взглядов сердечную боль солдата

Воскресным днём, 15 февраля, около памятника павшим в горячих точках казанцам состоялся митинг, посвящённый 26-й годовщине вывода советских войск из Афганистана, после которого в районном доме культуры был показан приуроченный к этому событию концерт. На митинге говорились серьёзные, проникнутые болью слова. Даже аплодисменты звучали печально. И на концерте весёлые народные мелодии то и дело перебивались минорными. Так радостное это событие или грустное?

В первом ряду зрительного зала ДК сидели лишь двое – крепкий мужчина и маленькая девочка. Шестилетняя Яна, пока не начался концерт, пальчиком считала блестящие кружочки медалей на песочного цвета форме, которую в этот день надел её дед Серёжа. Малышка вела себя тихо, ощущая

серьёзность момента, она осознавала, что за каждой медалью, даже юбилейной, стоят невидимые окружающим мужские слёзы. У каждого солдата – своя война. У Сергея Яковлевича Аверина при воспоминании о ней дрожит голос, и это не зазорно, ведь эта дрожь – не от страха, а от боли.

Сергея призвали в армию в мае 1980 года. После учебки в Москве их, сотню молоденьких сержантов, отправили в Афганистан «выполнять интернациональный долг». Служил он в автомобильной бригаде ремонтного батальона, чьей основной задачей был ремонт боевой техники, охрана участка в Кабуле, сопровождение грузов. В памяти Сергея навечно запечатлелись лица троих погибших однополчан. Они находились в «секрете», на них напали бандиты. Наши солдатики полегли, но банда не

прошла. Так двадцатилетние парни пожертвовали своей жизнью... Ради чего?

– Сегодня есть разные точки зрения на те события, – признаёт Сергей Яковлевич, ныне он главный энергетик МУП ЖКХ Казанского района, отец двоих детей и дедушка двух внуков. – Но мы выполняли приказ нашего правительства по оказанию помощи афганскому народу. Я считаю, что тогда это было правильным решением: хоть на какое-то время мы прикрыли наркотрафик и поставку оружия, которые шли потоком к нам из Афганистана.

Сейчас, по официальным данным, производство героина увеличилось в Афганистане в 50 раз, а в нашей стране от этой заразы гибнет более 30 тысяч человек в год.

Текст и фото
Екатерины ТЕРЛЕЕВОЙ



КОНКУРС

Участвуйте и побеждайте

Редакция газеты «Наша жизнь» объявляет районный конкурс публикаций на тему «Спасибо деду за победу». Принимаются заметки, статьи, зарисовки, воспоминания и рассказы о героизме воинов-земляков в годы Великой Отечественной войны.

И ещё два конкурса – фотографий и рисунков – под общим названием «И помнит мир спасённый» объявляет редакция газеты в год 70-летия Великой Победы.

Работы можно присылать на почтовый адрес редакции: с. Казанское, ул. Ленина, №11 или электронной почтой: ourlife72@mail.ru. На своих посланиях сделайте пометку: «На конкурс».

Кстати сказать, письма читателей на военную тему, о своих родных, смело сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны и самоотверженно трудившихся в тылу, о детях, переживших тяжёлые годы и познавших потери, уже поступают в редакцию газеты. Часть из них уже опубликована, другие готовятся к печати. Из подобных писем юных читателей будет сформирован первый выпуск текущего года тематической страницы «Ребёчья республика». Журналисты районки рады каждому посланию и надеются на творческое сотрудничество с читателями в раскрытии темы юбилея Победы.

Соб. инф.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Конкурс сочинений

В Тюменской областной Думе 10 февраля подвели итоги конкурса «Моя семья в Великой Отечественной войне». Он проводился среди учащихся 5 – 11 классов школ Тюменской области в три этапа: первый – школьный, второй – муниципальный и третий – региональный. Было предложено пять номинаций: «Династия защитников Отечества», «Семейный трудовой вклад в победу», «Гостеприимная Сибирь», «Дневник военного детства», «Герой семейного альбома».

В конкурсе приняли участие восемьсот человек, в том числе пять учеников из Казанского района. Восемиклассница Казанской школы Вера Хорьякова заняла второе место в номинации «Гостеприимная Сибирь». Поощрительный приз получила Валерия Сиселятина, учащаяся седьмого класса Казанской школы.

Поменяли имя

Некоторых людей по разным причинам не устраивает их фамилия, имя или отчество, и они обращаются в ЗАГС, чтобы изменить данные своего паспорта. За 2014 год на юге Тюменской области таких случаев было 977. В это число не вошли сведения о перемене фамилии после заключения брака. Некоторые выбирают имена и фамилии знаменитых писателей, музыкантов и известных деятелей, становятся, например, Булгаковыми или Шалапыными. Другие и вовсе берут имена вымышленные. Один из жителей Тюменской области сменил своё имя на более благозвучное – Евгений Онегин. В список необычных фамилий попали: Граф, Мавроди, Аптекарь, Богатый, Счастливая.

В Казанском районе за два последних года было 16 переименований, связанных с заключением брака.

Презентация книги

Двадцатого февраля в районном доме культуры состоится презентация книги Николая Олькова «История района газетной строкой». В ней не одна тысяча имён наших земляков, воинов, тружеников полей и ферм.

В первом томе книги отражена газетной строкой жизнь страны и района, начиная с тридцатых годов прошлого века. Примечательно, что в этой книге впервые публикуется материал об Ильинском районе.

Во втором томе – события 1981 – 2011 годов. Это сложнейший период нашей жизни: перестройка, развал Советского Союза, становление новой России. С помощью публикаций районной газеты показаны трудности, которые пережил район в эти годы, и люди, стремившиеся сохранить экономику, пережившие временные проблемы.

Конкурс чтецов

«Во имя жизни на земле» – так называется конкурс чтецов, прошедший на прошлой неделе в центре развития детей. Подготовили его сотрудники центра совместно с учителями Казанской начальной школы. Мероприятие было посвящено 70-летию Победы в Великой Отечественной войне в рамках Года литературы.

Ярко и эмоционально прошли выступления юных чтецов. Произведения для них подбирали родители и педагоги. Звучали стихи о войне, о победе и неизвестном солдате, о Родине и мире. Итоги подводились в двух возрастных группах: учащиеся первых – вторых классов и третьих – четвертых. В число лучших вошли выступления Михаила Тремясова, Екатерины Жолудевой, Варвары Публичук, Дарьи Гек.

Кубок новичка

Соревнования по рукопашному бою на «Кубок новичка – 2015» прошли 7 февраля в Тюмени в спорткомплексе «Богатырь». К выступлению допускались спортсмены от 6 до 13 лет, участвовавшие в соревнованиях впервые. Казанский район представляли девять воспитанников ДСК «Медведь», из них семь мальчиков и две девочки (тренер М.Н. Дурнев). Первые места заняли Кира Богданова (Новоселёво) и Никита Шиков (Казанское). Вторые – Антон Мельников и Кристина Константинова (оба из Новоселёво), Кирилл Ващенко (Казанское). Третьи – Родион Бородавкин, Тимерлан Мусин и Антон Левчук (Казанское). Неплохо выступил Юлиан Григорук (Песчаное).

Информации подготовила
Светлана ЗВОРЫГИНА



Вспомним о герое

К ЮБИЛЕЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

«Я собираю информацию о дедушке, восстанавливаю генеалогическое древо семьи, ищу возможных родственников по линии родителей» – так начала своё письмо в редакцию газеты «Наша жизнь» Людмила Кошукова из Одессы, внучка легендарного нашего земляка.

«Мой двоюродный дед Герой Советского Союза Кошуков Вениамин Борисович (родной брат бабушки по маминой линии) – уроженец села Ильинки Казанского района. Некоторое время назад я занялась поиском более точных данных о нём и, среди прочего, узнала, что в честь деда была названа улица в городе Прейли (Латвия), где он похоронен, правда, после развала СССР её переименовали. До этого я знала о существовании улицы имени Кошукова в городе Петропавловске (Казахстан), где жили родные деда, и на этой же улице жили мои родители».

Причины, по которым жительница Одессы пишет в небольшое сибирское село, благородны и по-человечески понятны. «Я хочу донести память о дедушке, и особенно для меня важно, чтобы о нём знали и помнили в родном для него районе. Я поддерживаю связь с человеком из Латвии, который имеет отношение к месту захоронения деда на Воинском Братском кладбище и сохранении архивов о нём в местном краеведческом уголке».

Близится юбилей Великой Победы, к которому готовятся торжественные митинги, оживляются памятники и восстанавливаются мемориалы. Мы вспоминаем ветеранов и погибших за Родину советских воинов. В преддверии этого праздника сама судьба с подачи щедрой души неравнодушного человека предоставляет местным краеведам и родственникам героя уникальный шанс открыть новые, доселе не известные страницы его биографии. В письме Людмилы содержится много ссылок на интернет-ресурсы, где описаны различные факты героической истории легендарного ильинца. Этим собранным годами поисков богатством его внучка готова поделиться со всеми желающими. Но в последних строках письма она сама обращается с просьбой ко всем местным уроженцам и жителям района: «К сожалению, у меня нет никаких данных о семье деда за тот период, когда она жила в Ильинке. Я не знаю, где и кем работала его родители, какова точная дата рождения деда (11 или 22 сентября). Мне известны лишь следующие факты: ФИО его мамы и папы, что отец его работал на хлебозаводе, что в их семье родилось 13 детей, но выжили лишь трое: дед и две его сестры – Тамара и Людмила. Об остальных никакой информации: ни причин смерти, ни дат, ни имён... Если вам не сложно, подскажите, куда можно обратиться, где хранятся местные архивы тех лет? Хотелось бы побольше узнать о семье деда».

Корреспондентам районной газеты известно, как дорожат своей историей и бережно хранят сведения о своём селе и земляках ильинцы, какой богатейший материал собран в Ильинском отделении Казанского краеведческого музея – данные о Герое Советского Союза не могут не отыскаться! Тем более что фамилия его известна и уважаема, её носители живут и здравствуют на территории района. Давайте общими силами поможем Людмиле узнать больше о её дедушке. Ведь и ей тоже есть что рассказать. Мо-

жет быть, после вашего отъезда между южной Одессой и южной окраиной Сибири протянутся родственные или, по крайней мере, дружеские нити.

Пишите на адрес редакции, и мы обязательно свяжем вас с автором письма. А самые подробные и интересные воспоминания с вашего разрешения могут быть опубликованы на страницах газеты «Наша жизнь». А пока редакция газеты решила перепечатать одну из статей о герое-земляке.

Екатерина
ТЕРЛЕЕВА
Фото
предоставлено
Людмилой
Кошуковой



Герой Советского Союза В.Б. Кошуков

Шагнул в бессмертие

Решением исполкома Петропавловского горсовета от 08.04.1965 года № 230 улица Вокзальная переименована в улицу им. Героя Советского Союза Вениамина Кошукова.

Родился В. Кошуков 11 сентября 1922 года. С раннего возраста жил в Петропавловске, куда переехала семья. Отец Борис Фатеевич работал бухгалтером на хлебокомбинате, мать Вера Прохорова была домохозяйкой. Ещё подростком две младшие сестрёнки – Людмила и Тамара.

От своих сверстников Вениамин особо ничем не отличался: учился, бегал с пацанами и играл в войну. А когда говорили по радио о лётчиках, сердце подростка наполнялось радостной мечтой: а что, если и я? Однако жизнь была более прозаичной, и будущая профессия должна быть земная, надёжная. В 1937 году Вениамин поступает в Петропавловский пищевой техникум, по окончании которого получает диплом. Но небо по-прежнему зовет к себе. В 1940 году Вениамин Кошуков становится курсантом Чкаловской военно-авиационной школы, что в нынешнем Оренбурге. Учился легко и старательно, постепенно овладевая навыками трудной и мужественной профессии военного лётчика.

В следующем году грянула война. Тяжёлые, трагические недели и месяцы второй половины 1941 года: сводки с фронтов самые тягостные. Наконец в январе 1942 года сданы выпускные экзамены, и молодой лётчик с «кубарем» в голубой петлице (младший лейтенант) готов к боевым действиям.

... Первое боевое крещение Вениамин Кошуков принял в конце 1942 года в завершающей стадии Сталинградской битвы, куда был переброшен резервный авиационный полк. Ему минуло лишь двадцать, когда в составе ведомого эскадрильи принял свой первый воздушный бой. И хотя боевого опыта было маловато и героического ничего не совершил, Вениамин одержал первую и, может быть, главную победу: выстоял, выдержал, не дрогнул. Впереди были смертельные схватки с опытнейшими фашистскими асами и зенитчиками.

Ратный путь нашего земляка пролёг на Кубани и в Тамани, под Новороссийском и Керчью, в Крыму и в Украине. Необходимо отметить, что вся боевая биография Вениамина Кошукова запечатлена в документах, находящихся на хранении в ЦГАСА (Центральный государственный архив Советской (ныне Российской) армии), и они беспристрастно свидетельствуют о фронтовых буднях молодого лётчика.

13 февраля 1943 года, выполняя боевое задание по уничтожению бронепоезда противника на

железнодорожном разъезде Хабль, несмотря на сильный огонь зенитной артиллерии и огневых точек бронепоезда, т. Кошуков в бреющем полёте подавил огневые точки бронепоезда и снарядами разбил бронеплощадку и паровоз.

22 февраля 1943 года т. Кошуков вылетел на боевое задание в районе станции Славянская. При подлете к цели его самолет был подвергнут сильному зенитному обстрелу, причём прямым попаданием была пробита плоскость и повреждена руль поворота. Несмотря на то, что самолёт трудно пилотировался, лётчик выполнил задание, дотянул до своего аэродрома и мастерски посадил самолёт.

За 14 успешных боевых вылетов в конце февраля 1943 года он был награждён орденом Красного Знамени.

Однако новый день приносил новый бой. И каждый раз всё приходилось начинать сначала, ибо было неизвестно – чья возьмёт на этот раз. 23 марта 1943 года в районе станции Тёмрюк, несмотря на зенитный огонь противника, т. Кошуков снизился до бреющего полёта, в упор расстрелял пробку у переправы, а затем прямым попаданием бомб взорвал переправу через реку Кубань.

1 апреля 1943 года Вениамин Кошуков назначается командиром звена в 502-й штурмовой авиаполк. В тот же день группа самолётов, ведущим которой был Кошуков, вылетела на штурм переднего края противника в районе станции Крымская. При подходе к цели они встретили 37 самолетов противника «Юнкерс-87», идущих на бомбёжку нашего переднего края. Самолеты группы Кошукова смело врезались в строй немецких бомбардировщиков и навязали им воздушный бой. Немецкие бомбардировщики, не достигнув намеченной цели, вынуждены были сбросить бомбы и уйти с поля боя в расположение своих войск. Причём сам Кошуков сбил одного «Юнкерса». В свою очередь наши штурмовики атаковали передний край немцев и сорвали готовившееся контрнаступление на этом участке.

За эту смелую операцию лейтенант Вениамин Кошуков получил персональную благодарность от маршала авиации А.А. Новикова.

С мая 1943 года Вениамин Кошуков служит командиром звена 622-го штурмового полка отдельной Приморской армии, а в ноябре того же года перебрасывается в составе полка для участия в освобо-

ждении Крыма. Боевой путь лётчика-земляка продолжается.

В ноябре 1943 года Вениамин Борисович награждается второй высокой правительственной наградой – орденом Красной Звезды. Он по-прежнему в небе, по-прежнему в бою. 19 ноября 1943 года т. Кошуков, выполнив боевое задание по штурмовке береговых укреплений в районе Камыш-Буруна на Керченском полуострове, прорвав сильный заградительный огонь зенитной артиллерии противника, снизил до бреющего полёта, «нащупал» цель и прямым попаданием бомб уничтожил склад боеприпасов.

Учитывая боевой опыт нашего земляка, его назначают заместителем командира эскадрильи. В январе 1944-го Вениамин Кошуков был представлен к званию, 1 апреля того же года ему было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением медали «Золотая Звезда» и ордена Ленина. В наградном листе написано: «За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками, за проведение 120 успешных боевых вылетов на самолете ИЛ-2, в которых показал образцы мужества и отваги, бесстрашия и героизма, за уничтожение лично 10 танков, 37 автомашин, 1 паровоза, 1 баржи, 4 складов с боеприпасами, 9 артиллерийских орудий лейтенанту Кошукову Вениамину Борисовичу присвоить звание Героя Советского Союза».

Волевой и горячий, добрый и бескорыстный, он был любимцем всех, кто летал с ним в небе и готовил самолёты к бою на земле. Впереди были новые нелёгкие сражения с всё ещё очень сильным противником. В одном из воздушных боёв Вениамин был ранен в руку, – к счастью, не опасно, – и быстро встал в строй.

После освобождения Одессы он участвует в боях за Севастополь. Здесь, уже будучи командиром эскадрильи, старший лейтенант Кошуков довёл число боевых вылетов до 140, разбил несколько вражеских кораблей и укреплений, расчищая дорогу нашим наступающим наземным войскам.

Судьба распорядилась таким образом, что незадолго до своей гибели бесстрашный лётчик побывал в краткосрочном отпуске в своём родном Петропавловске. Отец, мать, сёстры не сразу узнали в молодом красивом офицере с новенькой, только что полученной в Москве Золотой Звездой Героя своего сына и брата Венюку.

Не дожидаясь окончания отпуска, Вениамин 20 июня 1944 года, взглянув последний раз на отчий дом на улице Вокзальной, отбыл на фронт. Ему уже никогда не суждено было вернуться домой.

В июле 1944 года развернулись тяжёлые наступательные бои на подступах к Шауляю и Риге. Утром 19 июля командир эскадрильи 622-го штурмового авиаполка Герой Советского Союза старший лейтенант В.Б. Кошуков с группой самолётов-штурмовиков вылетел на выполнение очередного задания. Вот внизу чётко обозначились многочисленные войска и боевая техника противника. Передав по радио своим ведомым команду: «В атаку!» – первым устремился вниз. Густой, чёрный дым в стане врага подтвердил результативность налёта. То набирая высоту, то пикируя, вновь и вновь советские лётчики утюжили вражеские позиции.

Но вот, когда уже атака подходила к концу, перед самолётом ведущего разорвался вражеский зенитный снаряд. Неуправляемая машина ведущего на глазах у однопольчана рухнула в озеро. Так в бою погиб молодой лётчик Вениамин Кошуков, тогда ему не исполнилось и двадцати двух лет.

Память о герое-земляке жива у петропавловцев до сих пор. Он ушёл на фронт по улице, носящей сегодня его имя, ушёл, чтобы шагнуть в бессмертие.

Михаил МЕЛЕХИН,
краевед

Хроники 1945 года



Фронту нужен картофель

В Германии царит паника. Коричневые немецкие крысы, оглушённые неотвратимой поступью советских армий, спасаются молниеносным бегством на запад.

Воодушевленные великими победами родной Красной армии, трудящиеся всей страны, трудящиеся и нашего района всеми силами помогают крушить врага. Патриотизм тружеников нашего района сказался, в частности, в непрерывном увеличении сдачи картофеля в фонд Красной армии. На приёмочные пункты уже поступило около 8 тысяч пудов картофеля, и эта цифра с каждым днём меняется в сторону увеличения. Но можно с уверенностью сказать, что если бы во всех колхозах, сельсоветах, среди рабочих и служащих была лучше проведена политико-массовая работа, организационная работа, то указанная выше цифра уже на сегодня могла быть в 2-3 раза больше.

Хорошо организовал работу по сбору картофеля в фонд Красной армии председатель Большееченчского сельсовета тов. Шалотонов, собравший за несколько дней и уже сдавший государству 1032 пуда картофеля. Смирновский сельсовет сдал 540 пудов. Коптиловский – 600 пудов.

Матренинский

Кузнец Ананьин

Кузнец колхоза «Урал» тов. Ананьин В. имеет весьма преклонный возраст – ему 68 лет. В мирное время ему бы на покой пора. Но тов. Ананьин не жалеет покоя в такое время, когда каждый человек имеет большое значение в производстве. Твердо сказав, что к 1 января он закончит ремонт 12 плугов, 36 борон-зигзаг и 5 культиваторов, тов. Ананьин сдержал своё слово, хорошо отремонтировал указанный сельхозинвентарь. Взятое им новое обязательство быстро и хорошо отремонтировать все имеющиеся в колхозе деревянные бороны и валки будет точно выполнено. Им же будет выполнен к 1 февраля ремонт всех колхозных транспортных средств.

Навальный

Окружим заботой мать героев-воинов

На великую битву с врагом, на защиту священной Родины послала семь сыновей-богатырей старушка-мать Варвара Григорьевна Козырева.

За счастье советского народа, за нашу свободу и независимость отдали жизнь пять её сыновей, шестой – Георгий Григорьевич Козырев находится сейчас на излечении в госпитале, седьмой продолжает мстить фашистским зверям за кровь своих братьев, за кровь воинов-товарищей, за разрушенные немцами наши города и села. Одна осталась 80-летняя Варвара Григорьевна. И хотя она не унывает и даже старается помогать колхозу как может и этим мстить за своих сыновей врагу, надо окружить эту русскую героическую мать заботой, украсить остаток её дней лаской и вниманием. В первую очередь этим должен заняться отдел Гособеспечения райисполкома. К этому должна быть привлечена общественность села Смирного, где проживает Варвара Григорьевна.

П. НАГОРНОВА

Материалы взяты из газеты «Колхозное знамя», 1945 год, № 2, № 3 за 10 и 15 февраля. К печати подготовила Свետлана ЗВОРИГИНА

Люди, запечатлённые на снимке, хорошо знакомы жителям райцентра, поскольку встречаются с ними по несколько раз в неделю. Это почтальоны Казанского отделения почтовой связи. Они разносят по домам селян газеты, журналы, письма, открытки и другую корреспонденцию, а также пенсии и различные денежные выплаты. Причём выполняют свои обязанности в любую погоду – будь то мороз, дождь или гололёд, в дни всеобщих выходных, новогодних каникул и майских праздников.

А ещё одна из основных обязанностей почтальонов – оформление подписки на периодические издания, в первую очередь на районную газету. И хоть, как они говорят, многие жители Казанского недовольны повышением цены на районку, но в то же время не представляют жизни без неё.

– Так что теперь делать, коли всё у нас дорожает – и продукты, и вещи. Но жизнь из-за этого не останавливается, – убеждают работники почтамта подписчиков при личных встречах и потихоньку начинают заполнять подписной талон.

– Потом люди благодарят нас за настойчивость. А тот, кто упрямится, спустя некоторое время спохватывается и сам бежит на почту, чтобы оформить подписку, – делятся со мной своими наблюдениями почтальоны. Делами подписки занимаются не только они, но и заведующая отделением Н.И. Кирьянцева, её зам А. А. Ертаева, и операторы С.В. Павлюк, С.И. Сухорукова, Л.С. Трафимович, Е.В. Иванова. Рабочий день у них напряжённый – с 8 до 19 часов 30 минут. Посетителей

Вот что значит настоящий верный друг

КАК ЖИВЁШЬ. КОЛЛЕКТИВ?



Нижний ряд: Надежда Ивановна Кирьянцева и Татьяна Михайловна Коновалова; верхний ряд (справа налево): Вера Михайловна Пятунина, Татьяна Евгеньевна Мишина, Надежда Александровна Галганова, Елизавета Васильевна Первунина, Лазат Кимовна Жигалова, Елена Юрьевна Булдакова, Евгения Алексеевна Шелестова

обычно много, запросы у всех разные, как и характеры и культура. Но женщины умеют выслушать, стараются понять, быть корректными и выдержанными.

– В моём отделении подобрался на редкость хороший коллектив, – говорит Н.И. Кирьянцева. – У нас не бывает скандалов, ссор, недовольств. Все работающие, ответственные, доброжелательные, но что особо радует – честные и порядочные. Дело в том, что мы работаем с деньгами, и суммы бывают немалые. Однако не было случая, чтобы куда-то пропала хотя бы копейка. Мои девчата откликаются на любую просьбу. К примеру, нужно было поднажать, чтобы выполнить план по подписке, и почтальоны вышли на работу в свой выходной.

И их усилия увенчались успехом. Казанское отделение почтовой связи уже два полугодия держит первенство по распространению районной газеты. Руководство информационно-издательского центра «Наша жизнь» отметило достижение почтальонов, сердечно поблагодарив их за старание на собрании коллектива и вручив премии.

Добрые слова и денежное вознаграждение – это, бесспорно, хорошо. Но я уверена, что главное здесь то, что партнёры (то есть почтовики и работники СМИ) не могут подводить друг друга. К тому же мы ещё и соседи, поскольку наши офисы расположены рядышком, а главное – давние друзья и верные служители родной районной газеты и её читателей.

Нина РОСТОВЩИКОВА
Фото автора

ДОБРОЕ ДЕЛО

Возвращение святыни

Поступки негромкие, но стоящие большого великодушия и даже жертвенности, совершают подчас простые люди, живущие рядом с нами. Но такие вещи нельзя равнодушно отпустить в прошлое, оставляя незамеченными.

В семье Богдановой Ларисы Михайловны, жительницы села Гагарья, всегда, сколько она себя помнила, хранилась большая икона Спасителя, изображённого восседающим на престоле (этот тип икон называется «Царь царей», или иначе «Царь славы»). Лариса Михайловна утверждает, что образ находился у них около сотни лет. Он был спасён от уничтожения при разгроме Гагарьевского храма.

Тут надо заметить, что Гагарьевский православный приход с церковью Архистратига Божия Михаила был образован в начале 1860-х годов в пределах Тобольской епархии, в феврале 1895 года включён в состав Омской епархии. Но в селе проживало и значительное число старообрядцев различных толков (по сведениям из книги исследователя Сусловой Л.Н. «Старообрядческие молитвенные здания в Тобольской губернии в XIX – начале XX в.», старообрядческая часовня, построенная в 1803 году, согласно данным 1841 года, имела «128 человек мужского пола и 156 человек женского пола прихожан»), а также жили в Гагарье единоверцы – прихожане церкви села Травнинского Тобольской епархии. В годы советской власти, как следовало ожидать, все храмы были закрыты, а православный приход ликвидирован.

Из какого из этих, как ранее говорилось, «культурных заведений» была надёжно укрыта в собственном доме бабушкой Ларисы Неоныллой Никитичной Сорокиной большая икона, теперь неизвестно – очевидцев уже не осталось.

Ларисины родители – Михаил Андреевич и Анна Петровна Сорокины – свято чтить икону, буквально всю свою жизнь не расставаясь

с ней. В 2008 году, после их ухода, образ Спасителя был перенесён в дом их дочери Ларисы Михайловны. Перед очами икононого Царя царей выросли и её дети, считая икону уже своей семейной реликвией. Но прошло время, и вот уже в небольшом уютном гагарьевском до-

мом, Константином, Ириной и Анной передаём икону Христа Спасителя в храм Святителя Николая Чудотворца села Казанского Ишимской епархии».

Отец Вадим поблагодарил благочестивую семью за этот бесценный дар и в ответ подарил Ларисе Михайловне образок и маслице, освящённые в святом месте, и книгу «Святыни православной России».

Пока святой образ будет пребывать в алтаре Никольского храма в Казанском. Перенесут ли его в дей-



Прощание с иконой – не прощание с Христом

ствующую часовню Святой Троицы, построенную в Гагарье в начале 2000-х, покажет время. Во всяком случае, молитва перед ним не угаснет, и будет эта молитва соборная, церковная. Так благодаря смелости верующих предков и доброй воле потомков в Церковь возвращаются её святыни.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Что такое дистанционная работа

Главой 49.1 Трудового кодекса Российской Федерации определяются особенности регулирования труда дистанционных работников.

Дистанционными работниками считаются лица, заключившие трудовой договор о дистанционной работе. Под дистанционной работой понимается выполнение определённой трудовой функцией вне места нахождения работодателя, его филиала, представительского, иного обособленного структурного подразделения (включая расположенные в другой местности), вне стационарного рабочего места, территории или объекта, прямо или косвенно находящегося под контролем работодателя, при условии использования для выполнения данной трудовой функции и для осуществления взаимодействия между работодателем и работником по вопросам, связанным с её выполнением, информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети Интернет. На дистанционных работников распространяется действие трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, с учётом особенностей, установленных настоящей главой.

Так, в соответствии с положениями ст. 312.2 ТК РФ в случае, если трудовой договор о дистанционной работе заключён путём обмена электронными документами, работодатель не позднее трёх календарных дней со дня заключения данного трудового договора обязан направить дистанционному работнику по почте заказным письмом с уведомлением оформленный надлежащим образом экземпляр данного трудового договора на бумажном носителе.

В силу ст. 80 Трудового кодекса РФ работник имеет право расторгнуть трудовой договор, предупредив об этом работодателя в письменной форме не позднее, чем за две недели, если иной срок не установлен настоящим Кодексом или иным федеральным законом.

Статьёй 6 Федерального закона «Об электронной подписи» предусмотрено, что информация в электронной форме, подписанная квалифицированной электронной подписью, признаётся электронным документом, равнозначным документу на бумажном носителе, подписанному собственноручной подписью, кроме случая, если федеральными законами или принимаемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами установлено требование о необходимости составления документа исключительно на бумажном носителе.

Исходя из анализа вышеназванного законодательства, дистанционный работник должен подать заявление об увольнении по собственному желанию на бумажном носителе, собственноручно его подписав.

В. ШМИДТ,
помощник прокуратура района

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Закралась ошибка

В предыдущем номере газеты (за 14 февраля) сообщалось об изменении банковских реквизитов для перечисления средств на строительство мечети в посёлке Новоселзнёво. Однако по техническим причинам в информации допущена ошибка в номере расчётного счёта. Поэтому ещё раз сообщаем новые банковские реквизиты.

Получатель: местная мусульманская религиозная организация п. Новоселзнёво Казанского района Тюменской области, ИНН/КПП 7205026500/720501001, ОГРН 1147232042660. Филиал ЗСПАО «Ханты-Мансийский банк Открытие» г. Ханты-Мансийск, БИК 047162782, к/с № 30101810771620000782, р/с № 40703810400030000551.

Редакция